

中央第二生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

第 15 批

(上接五版)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
13	X3HA202312060055	新密市来集镇马沟村生活垃圾填埋场,臭死熏天,垃圾渗出来的黑绿水未经处理直接流走,特别是下雨的时候,污水到处流淌,严重污染地下水。	新密市	水	一、关于“生活垃圾填埋场,臭死熏天”问题 经查,该问题部分属实。新密市环境卫生事务中心第一生活垃圾填埋场已于2023年3月完成封场工作;第二生活垃圾填埋场已于2023年4月停用。在生活垃圾处理作业中,生活垃圾具有易腐特性,进行垃圾填埋作业时易产生难闻气味。 二、关于“垃圾渗出来的黑绿水未经处理直接流走,特别是下雨的时候,污水到处流淌,严重污染地下水”问题 经查,该问题不属实。新密市环境卫生事务中心第一生活垃圾填埋场已于2022年1月11日停止使用(垃圾不再进场),封场完成时间为2023年3月;第二生活垃圾填埋场于2022年1月13日启用,截至2023年4月,共填埋生活垃圾28万吨,占总库容38%,4月12日停止使用(垃圾不再进场),并于5月对库区进行了平整,采取HDPE膜覆盖完成了雨污分流措施。目前,新密市生活垃圾分别运送至登封、新郑市生活垃圾焚烧发电厂进行无害化处理。以上两个填埋场垃圾堆体内渗滤液经导排系统收集后,分别进入渗滤液调节池后,再进入渗滤液处理设施进行处理。经现场查看,导排系统无破损,处理设施运行正常。	部分属实	继续加强新密市环境卫生事务中心生活垃圾填埋场的管理和生活垃圾渗滤液处理工作,确保规范、标准运行,并加强雨天巡查巡护工作。	整改情况 一、关于“生活垃圾填埋场,臭死熏天”问题 该问题阶段性办结。新密市环境卫生事务中心于2023年12月12日委托河南茵泰格检测技术服务有限公司对填埋场废水、废气进行了检测。 二、关于“垃圾渗出来的黑绿水未经处理直接流走,特别是下雨的时候,污水到处流淌,严重污染地下水”问题 该问题阶段性办结。新密市环境卫生事务中心于2023年12月12日委托河南博晟检验技术有限公司对填埋场附近地下水进行了检测。 新密市政府要求新密市城市管理局加强巡查,要求该中心做好生活垃圾渗滤液日常工作,定期开展废水检测,确保水质稳定达标排放。	阶段性办结	无
14	X3HA202312060032	郑州市二七区张魏砦路与建云街南150米路西,房地产在此处违法搭建了一个露天垃圾场,扬尘问题非常大,请领导关注。	二七区	大气	经查,该问题基本属实。2023年12月7日,经二七区城市管理局、长江路街道办事处工作人员现场核实,自2023年11月15日,名门丽橙苑小区交房后,由河南名门物业管理服务有限公司负责物业服务工作。由于是新建小区,为方便小区居民存放装修垃圾,统一清运,物业公司临时在此处搭建了装修垃圾停放处。现场调查发现,该垃圾临时堆放点搭建在临时保通道路绿化带上,占地面积约100平方米,由绿色铁皮围挡搭建,现场有少量装修垃圾堆放,存在积尘现象。长江路街道办事处工作人员现场要求物业公司严格按照市政建筑装修垃圾存放要求,立即拆除铁皮围挡,清运所有垃圾,做好现场覆盖。	基本属实	对临时搭建垃圾场进行取缔,对现场进行清扫覆盖,防止产生扬尘污染,并建立健全管控机制,加大对该区域的日常巡查,防止类似问题再发生。	一、整改情况 关于“二七区张魏砦路与建云街南150米路西,房地产在此处违法搭建了一个露天垃圾场,扬尘问题非常大”问题 该问题已办结。一是按照市政相关条例对该临时建筑装修垃圾存放点进行取缔。截至12月8日,现场临时围挡已拆除,垃圾已清运完毕,现场已采取防尘布进行覆盖,临时堆放点已取缔到位;二是督促企业另行选址建设符合规定的建筑装修垃圾存放点,并安排专人负责清扫保洁,做到日产日清;三是举一反三,加大对辖区巡查力度,以及对不规范、私设垃圾暂存点等污染环境问题的督查督导,发现问题,立即整改,确保类似问题不再发生。 二、处理情况 二七区长江路街道办事处对名门丽橙苑下达了《督查整改通知书》(长办环环专责整字〔2023〕第壹组2810号),对违规搭建垃圾场进行拆除。	已办结	无
15	D3HA202312060019	2023年11月24日,举报人反映中牟县官渡镇许村,郑州天宏绿源辐照有限公司,因辐射防护不到位(无法防护随机性辐射,只能降低)导致该其患癌症,公司不给她治疗。2023年12月6日,查看到案件办结的公告,但办理时没有工作人员和其联系就结案,对未按照国家法律办理回复不满意。	中牟县	其他污染	一、关于“2023年11月24日,举报人反映中牟县官渡镇许村,郑州天宏绿源辐照有限公司,因辐射防护不到位(无法防护随机性辐射,只能降低)导致该其患癌症”问题 经查,该问题不属实。 中牟县官渡镇接交办案件后,通过分析,发现本案件和该公司的一例涉及矛盾纠纷的信访案件情况高度一致。为推动问题更好更快解决,经与信访案件当事人联系,信访案件当事人主动承认两次环保督察举报电话均是其本人拨打。 举报人基本情况为:男,汉族,2018年7月至2022年9月期间,为郑州天宏绿源辐照有限公司生产车间操作工(辐射工作人员)。后因查出甲状腺癌与企业发生纠纷,2022年6月被企业解除劳动合同。 按照电离辐射防护与辐射源安全基本标准(GB 18871-2002)中提出的“防护目的防止有害的确定性效应,并限制随机性效应的发生概率,使之达到被认为可以接受的水平”;根据河南省环境保护局关于《中牟辐照站放射环境影响评价报告书》批复中提出“辐射工作人员的剂量限值,符合国家有关规定”,该公司为辐射工作人员配备个人剂量片进行剂量限值监测,举报人在职期间剂量检测结果均不超剂量约束值。每年由第三方检测机构进行辐射环境监测,检测结果正常,该公司环境辐射水平、个人剂量等相关监测数据满足相应法规标准。 生态环境部华北核与辐射安全监管站历年来检查结果,均未提出该公司在辐射防护方面存在不足。 该公司于2023年5月8日在河南省职业病防治院为举报人做职业病医学诊断,该医院估算举报人甲状腺累计剂量为1.36mGy,放射性甲状腺腺癌发病率95%可信限上限值小于1%。 综上所述,该公司辐射防护措施符合国家标准和管理部门的要求,无证据证明举报人患病与工作有关。 二、关于公司不给举报人治疗问题 经调查,该问题不属实。举报人于2018年7月至2022年9月期间,为该公司生产车间操作工(辐射工作人员)。2022年3月,在该公司组织的年度职业病体检中,被省职业病医院查出甲状腺疾病,4月,举报人到郑大一附院甲状腺外科就诊,被确诊为甲状腺癌并入院进行治疗。在治疗期间,举报人怀疑此疾病是由工作引起,遂向中牟县信访局、县卫健委等相关部门多次举报申诉。9月15日,经中牟县劳动人事争议仲裁委员会仲裁裁决,由该公司支付举报人加班工资、违法解除劳动合同关系赔偿金和一次性伤残就业补助金共计83648.75元,已赔付到位。9月28日,经中牟县官渡镇人民调解委员会调解,由该公司出于人道主义,垫付举报人在郑大一附院治疗期间个人承担的医疗费用17429.26元,已垫付到位。 2023年4月,该公司陪同举报人前往河南省职业病医院进行职业病诊断,5月8日,诊断结果显示“无职业性放射性甲状腺腺癌”。举报人对此结果表示不认同,向郑州市卫健委申请职业病鉴定,6月29日,市卫健委出具鉴定结论显示“无职业性放射性甲状腺腺癌”。举报人仍对此结果表示不认同,又向河南省卫健委申请再次鉴定,8月15日,省卫健委出具鉴定结论再次显示“无职业性放射性甲状腺腺癌”。举报人不认可省、市鉴定结果,经过沟通,其本人也不愿意指定鉴定机构,仍然坚持上访,直至目前连续两次拨打督察组电话举报。 三、关于公司不给举报人治疗问题 经调查,该问题不属实。 中央第二生态环境保护督察组进驻之前,举报人反映信访问题的处理情况为:2022年7月2日,举报人在国家信访局网上投诉,要求该公司为其申请工伤鉴定并承担责任。案件转办至中牟县官渡镇后,镇政府7月5日向信访人出具实体性受理告知书,并电话通知到本人,7月6日,举报人到中牟县官渡镇信访办办理此事,不同意办理结果,拒绝签字。 2022年7月5日,举报人再次在国家信访局网上投诉,要求该公司帮助其治疗疾病,维护患者的健康。 2022年8月16日,举报人向中牟县人民法院提起诉讼,诉讼请求为:(一)要求被告为原告申请诊断职业病,赔付放射性甲状腺腺癌的治疗费及后续治疗费,费用暂计30000元;(二)被告承担诉讼费用。经法院审查认为,对于不符合起诉条件或者属于民事诉讼法第一百二十七条规定情形的,裁定驳回起诉。对于原告要求其申请诊断职业病的请求,原告可前往相应医疗卫生机构进行职业病诊断。对于原告要求被告赔付放射性甲状腺腺癌的治疗费用及后续治疗费的请求,根据相关规定,可由卫生行政部门给予相应处理。综上,本案不属于人民法院受理民事诉讼的范围,依法驳回起诉。 2022年9月15日,经中牟县劳动人事争议仲裁委员会仲裁裁决,由该公司支付举报人加班工资、违法解除劳动合同关系赔偿金和一次性伤残就业补助金共计83648.75元,已赔付到位。 2022年9月28日,经中牟县官渡镇人民调解委员会调解,由该公司出于人道主义,垫付举报人在郑大一附院治疗期间个人承担的医疗费用17429.26元,已垫付到位。 2023年3月14日,举报人再次在国家信访局网上投诉,要求该公司为其申请工伤鉴定并承担责任。 2023年5月22日,举报人向河南省信访局电话上访,要求处理该公司与其非法解除劳动合同问题,要求有关部门帮助治疗疾病。5月23日,中牟县官渡镇接案件转办后,于6月13日将劳动仲裁结果及调解结果再次向举报人进行说明,同时告知,2023年5月8日,河南省第三人民医院(河南省职业病医院)对其诊断结论为:无职业性放射性甲状腺腺癌。如本人不服处理意见,可在收到处理意见书之日起30日内,向中牟县人民政府复查复核委员会提出复查申请。举报人表示不同意处理意见。 2023年7月6日,举报人向中牟县人民政府信访事项复查复核委员会申请复查。委员会于2023年7月17日依法受理,于2023年8月14日中止办理,并认为:申请人所患“甲状腺乳头状癌伴颈部淋巴结转移”不在国家发布的《职业病分类和目录》中,不属于《中华人民共和国职业病防治法》及相关法律法规规定的职业病病人,且申请人在《职业病诊断证明书》出具前也未达到《疑似职业病界定标准》条件。郑州天宏绿源辐照有限公司出于人道主义为申请人解决住院医疗费用、职业病诊断费用及省市职业病鉴定费用,现申请人要求企业按照《职业病防治法》承担疑似职业病期间的费用无政策依据,不予支持。 2023年8月30日、11月1日、11月9日,举报人连续在国家信访局网上投诉称:该公司与其非法解除劳动合同,要求有关部门帮助其治疗疾病,维护患者健康。经过与信访人沟通,已在信访网站回复办理结果。	不属实	企业进一步提高标准落实好各项规定,完善相关工作制度和流程,坚决做到生产各环节符合国家各项规定。由属地政府继续对举报人做好政策解释工作,帮助举报人维护合法权益。若举报人仍有异议,由属地政府引导举报人走司法程序最终解决。	督促该公司按照现行法律、法规的要求,进一步做好日常安全管理,落实各项措施,保证防护装置正常运行,确保辐射环境及辐射工作人员的安全。在符合相关法律法规政策的前提下,与举报人做好沟通对接。	已办结	无

(下转七版)